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Αγιορείτες Κελλιώτες συμμετείχαν στη Λειτουργία,
την οποία τέλεσε την εορτή των Εισοδίων της
Θεοτόκου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
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Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, την εορτή των Εισοδίων της
Θεοτόκου στις 4 Δεκεμβρίου 2010, στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της
Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, Γραμματέας
του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων, ο ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, βοηθός του Προέδρου
του ΤΕΕΣ,  ο ιερομόναχος Μάξιμος Βοσκρεσένσκυ, μοναχός του Κελλίου του Ευαγγελισμού της
Θεοτόκου του Αγίου Όρους, κληρικοί στελέχη του ΤΕΕΣ, κληρικοί του Ναού.

Στη λειτουργία επίσης προσευχήθηκε ο μοναχός Ιωσήφ Ουργιάντκο από το Ιερό Κελλίον της
Μεταμορφώσεως και του Αγίου Γεωργίου.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας κήρυξε τον θείο λόγο, όπου τόνισε
ότι «η Παναγία, η προ αιώνων εκλεγείσα για να γίνει Μητέρα του Ενσαρκωθέντος Λόγου, εισάγεται
στο Ναό του Θεού. Οι γονείς Τη φέρνουν στο Ναό για να Την αφιερώσουν στον Θεό, ώστε όλες τις
ημέρες της παιδικής της ηλικίας και νεότητας να ασχοληθεί με μελέτη της Αγίας Γραφής, με
προσευχή και να συμμετάσχει στις θείες ακολουθίες. Ταυτόχρονα η Παναγία εισάγεται στο
παλαιοδιαθηκικό Ναό για να φέρει τη καινοδιαθηκική χάρη, η οποία πηγάζει από τον Ίδιο τον Θεό
και συνδέεται με τη Θεία Ενσάρκωση, που έγινε από την Υπεραγία Θεοτόκο και Αειπάρθενο Μαρία.

Εξελέγη για να γίνει Μητέρα του Θεού και αυτός είναι ο λόγος διατί ο Θεός με το σχέδιό Του Την
ετοίμασε για γίνει χώρα της θείας παρουσίας. Έπρεπε να διδαχθεί μέρα νύχτα  στο νόμο του Θεού,
για να φωτίσει την καρδιά Της η θεία χάρη και να Την προετοιμάσει για ένα μεγάλο γεγονός της
Θείας Ενσαρκώσεως, το οποίο θα ανέτρεπε την πορεία της ιστορία της ανθρωπότητας και όπου θα
συμμετείχε άμεσα η Παναγία», υπογράμμισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Εν συνεχεία αναφέρθηκε στην ιστορία του Ναού του Σολομώντος, ο οποίος καταστράφηκε τελικά



το 70 μ.Χ. Το μόνο που απέμεινε είναι το τείχος του κλάματος, στο οποίο συρρέουν από όλες τις
γωνιές του κόσμου οι Εβραίοι για να προσευχηθούν και κλάψουν το κάποτε μεγάλο Ναό,
επαναφέροντας στη μνήμη το ένδοξο παρελθόν του λαού τους.

Με το θέλημα του Θεού όμως ο παλαιός Ισραήλ αντικαταστάθηκε από το νέο Ισραήλ, και ο
καινοδιαθηκικός ναός διαδέχθηκε τον παλαιοδιαθηκικό. Και μάλιστα όχι μόνο ένας ναός αλλά
δεκάδες χιλιάδες, διασκορπισμένοι σε όλο το πρόσωπο της γης, όπου οι πιστοί επαναφέρουν στη
μνήμη τους την ιστορία της παλαιάς και καινής διαθήκης και στις ακολουθίες διαβάζονται βιβλία, τα
οποία ίσως μελετούσε και η Παναγία, διδασκόμενη στο νόμο του Θεού, καθώς και τα βιβλία της
Καινής Διαθήκης. Και μάλιστα η χάρη της Παναγίας, την οποία έφερε στο παλαιοδιαθηκικό Ναό του
Θεού, κατοικεί στους χριστιανικούς ναούς, όπου ο Ίδιος ο Θεός είναι παρών με το πλήρωμα της
θειότητάς Του, όπου παρόντες είναι η Παναγία και πολλοί Άγιοι της Παλαιάς και Καινής Διαθήκης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε τη σπουδαιότητα του εκκλησιασμού των παιδιών,
σημειώνοντας ότι  «εκείνο, το οποίο έκαναν οι Θεοπατέρες Ιωακείμ και Άννα φέροντας την Παναγία
στο Ναό, αποτελεί παράδειγμα για όλους τους σημερινούς γονείς. Το παιδί πρέπει να
διαπαιδαγωγείται  με τον φόβο Θεού και με αγάπη προς την Εκκλησία. Τα παιδιά εκείνα, τα οποία
από τη νηπιακή ηλικία έχουν μάθει να πηγαίνουν στο Ναό του Θεού, θα έχουν πάντα ασφαλές
στήριγμα και βάση για τη ζωή του. Και εάν ακόμα στη νεανική ηλικία, όπως αυτό συμβαίνει συχνά,
επηρεαζόμενοί από την παρέα τους και την τηλεόραση απομακρύνονται από την Εκκλησία, αργά ή
σύντομα θα έλθει μια στιγμή, όταν θα επανέλθουν στην Εκκλησία, πιεζόμενοι από διάφορες
καταστάσεις, διότι πουθενά αλλού δε θα βρουν αυτή την παρηγοριά και το στήριγμα». Το καθήκον
των ενηλίκων είναι να δώσουν καλό παράδειγμα στα παιδιά ενώ στην πραγματικότητα πολλές
φορές οι ίδιοι αποτελούν κακό παράδειγμα.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι η κοινή υποχρέωση όλων είναι η κάθαρση  της καρδιάς από
τα πάθη και η μαθητεία στο νόμο του Θεού ακολουθώντας το παράδειγμα της Παναγίας, η οποία
διδάχθηκε στο νόμο του Θεού, προσέχοντας κάθε λέξη της Αγίας Γραφής.

Κλείνοντας την ομιλία ο κ. Ιλαρίωνας ευχαρίστησε την παιδική χορωδία της σχολής της
χορωδιακής τέχνης του παρεκκλησίου του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας Λομονόσωφ για τη
συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία και επίσης καλωσόρισε δυο Αγιορείτες Κελλιώτες μοναχούς
ιερομόναχο Μάξιμο και μοναχό Ιωσήφ. Ο Ιεράρχης συνέστησε τον πατέρα Μάξιμο, ο οποίος
ασκήτευσε επί πολλά χρόνια στην Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος του Αγίου Όρους έχοντας
διακόνημα βιβλιοθηκάριου. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στη συμβολή του πατρός Μαξίμου
στην προετοιμασία ενός βιβλίου του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα σχετικά με την έριδα των
ονοματολατρών. Αυτή τη στιγμή ο ιερομόναχος Μάξιμος χτίζει δικό του Κελλίον, το οποίο ο κ.
Ιλαρίωνας, όπως τόνισε, «είχε δυνατότητα και χαρά να επισκεφθεί πρόσφατα».



Αναφερόμενος στον άλλο Κελλιώτη πατέρα Ιωσήφ ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι κατά
τη διάρκεια της υπερτριακονταετούς παραμονής του στο Αγιώνυμο Όρος ο πατήρ Ιωσήφ έχτισε
πολλά Κελλία.  Είναι Μοσχοβίτης αλλά επισκέπτεται την πρωτεύουσα για πρώτη φορά  μετά από
τριάντα χρόνια και διαπιστώνει τεράστιες αλλαγές. Πράγματι, είναι άλλη χώρα από αυτή, από την
οποία έφυγε τόσα χρόνια πριν.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στους Αγιορείτες μοναχούς τη βοήθεια του Θεού στα οικοδομικά
τους έργα και την προσευχή και σε όλους τους ενορίτες για την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56325/
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